

Posamezna številka 1 Din, mesečno, če se sprejema list v uravi, naročnina 4 Din, na dom in po pošti dostavljen list 5 Din. - Celoletna naročnina je 50 Din, polletna 25 Din, četrletna 13 Din. Cene inšertom po dogovoru

PONEDELJSKI

SLOVENEK

Uredništvo: Kopitarjeva ul. št. 6/III
Telefon št. 2050 in 2996 - Rokopisi se ne vračajo

Uprava: Kopitarjeva ulica št. 6
Poštni ček račun. Ljubljana 15.179
Telefon št. 2549

Japonci zapustili Ženevo

Poslovilno pismo japonskega delegata - Amerika odobrava sklepe ZN - Litvinov se bo še posvetoval

Pariz, 26. februarja. AA. Japonska delegacija, ki je zastopala tokijsko vlado v Ženevi, je davi prispela v Pariz.

Ženeva, 26. februarja. AA. Prvi japonski delegat Macuoka je poslal ženevskim časnikarjem iz Pariza to-le brzojavko:

Globoko čuvstvo ganjenosti me prešinja, ko zapuščam Ženevo. Svoj čas sem odptoval iz Tokija s trdno voljo, da bom storil vse potrebno, da obrazložim japonsko stališče in da omogočim evropskim narodom vpogled v naš položaj in v naše stiske. Šlo mi je za to, da preprečim spor med Društvom narodov in Japonci in da omogočim Japonci nadaljnje pristojevanje v Društvu narodov. Po treh mesecih pa zapuščam Ženevo z občutkom žalosti in resignacije. Mojti upi so padli v vodo. Zal mi je, ne morda Japonske, marveč Društva narodov, ki je sprejelo tako prenaplajeno resolucijo.

Čas bo pokazal, da bo od tega imelo Društvo narodov več škode kakor Japonska. Obžalujem tudi Kitajsko, kajti akcija Društva narodov ne bo ničesar oredila, marveč bo samo še pomnožila sedanjo zmedo na Kitajskem, ki je že dovolj obžalovanja vredna, in bo ustvarila novo zapreko japonski harmonični neredu.

Edina točka tega sklepa bo po mojem mnenju v tem, da bo še tesneje povezala enotnost japon-

skega naroda, ker bo zaradi tega še jasneje videl, kolikšne so težkoče njegove sedanje naloge in kako velik je cilj ohranitve in vpostavitve miru v vseh vzhodni Aziji.

Ce bo akcija Društva narodov rodila samo to dejstvo, mu bo morala Japonska samo čestitati in se mu zahvaliti. Naj bo kakorkoli, upajmo, da ta akcija ne bo poglobila sedanjega prepada, ki loči vzhod od zapada. Odveč je, da bi povdarjal, da se za bodočnost ne bojim. Še vedno upam, da bo prišel dan, ko bodo Japonci razumeli.

Zapuščam Ženevo s prošnjo do članov Društva narodov, naj bi spregledali in s toplo željo, naj bi napori Društva narodov obrodili sadove.

Teži me, da se je zastopnik Siama vzdržal glasovanja glede predlagane resolucije. To je zastopnik edinega azijskega naroda, ki kakor Japonska in Mandžuko, razpolagata z resnično nacionalno integriteto in ki je dokazal, da se lahko sam upravlja.

Ko zapuščam Ženevo, se še enkrat zahvaljujem članom Društva narodov za delo, ki so ga opravili v 17 mesecih, ko so iskali iskreno rešitev najbolj zapletenega vprašanja, ki je prišlo pred Društvo narodov v 13 letih njegovega obstoja. Zahvaljujem se tudi ženevskemu mestu in ženevskemu prebivalstvu za prijaznost in ljubeznivost, ki jo je izkazovalo japonski delegaciji in meni.

Ženeva, 26. februarja. AA. Generalno tajništvo Društva narodov je prejelo obvestilo ameriške vlade, ki pristaja in odločno odobrava poročilo in priporočila odbora devetnajstotice, kakor so bila sprejeta od izredne skupščine Društva narodov. Tu pričakujejo, da bo vlada Zedinjenih držav vsled tega pristanka poslala v posvetovalni odbor svojega zastopnika. Posvetovalni odbor bo, kakor je znano, stopil na mesto dosedanjega odbora devetnajstotice.

Ženeva, 26. februarja. AA. Litvinov je snoči odpotoval iz Ženeve in se vrne v Moskvo. Časnikarjem je pred odhodom izjavil, da se hoče posvetovati s svojo vlado o povabilu, ki je bilo izročeno Rusiji, naj odpošlje v posvetovalni odbor za kitajsko-japonski spor svojega zastopnika.

Japonci prodirajo

Tokio, 26. febr. AA. Japonska vojska je zavzela Caojang, ki leži na progi Lin-Juan. Mesto so Japonci najprej bombardirali iz letal in s topništvom. Kitajci so imeli 500 mož izgube. Ogenj iz topov in letal je ubil na stotine civilistov.

Sanghaj, 26. febr. AA. Caojangov padeč tolmadžijo kitajski vojaški strokovnjaki, da je bil potreben, da so mogle kitajske čete zavzeti svoje prave obrambne črte. Japonski napad gre zdaj proti desnemu kitajskemu krilu.

Tebe mislim

Mnogi mislijo, da človeško bitje kot takšno nima nikakih pravic; niti pravice nima do življenja. Drugi zopet nekako mimogrede smatraje, da človeškega bitja ne smemo pustiti, da strada, toda pri tem ne trpijo ne njihovi živi, ne njihova razum ali vest in sami prav za prav ne vedo, zakaj tako mislijo, ker ne poznajo v tem pogledu nikaškega moralnega nauka. Določna manjšina misli, da nima človeško bitje samo pravice do življenja, temveč tudi do polnega deleža na vseh dobrinah, ki jih človeško občestvo proizvaja. Ti ljudje so se nekdaj nazivali socialisti, danes se imenujejo komunisti; človeku ne priznavajo samo pravice do podpore, temveč do deleža na celotni proizvodnji vse človeške skupnosti, toda od njega zahtevajo, da trtjuje bistvo človekovega dostojanstva: pravico, da razpolaga sam s seboj. Druga skupina ljudi zopet daje človeškemu bitju pravico do življenja, toda pod pogojem, da kaže določene moralne lastnosti, ki jih oni odobravajo. Nekateri od teh mislijo, da človek lahko zakonito pogine, ako ga rad srka; drugi zopet, da prav lahko pogine, ako ne dela pridno in vztrajno.

Družba, v kateri živimo, ni krščanska in je kot nekatoliška prišla do spoznanja, da je človeškemu bitju treba zagotoviti življenje in minimalne življenjske pogoje, da se pri življenju ohrani. Toda do tega zaključka ni prišla morala na podlagi krščanske morale, temveč deloma iz strahu pred neredom, deloma iz ljubezni do organizacije kot takšne, deloma iz strahu za ogromni industrijski stroj; tako je vzdrževanje človeka pri golem življenju neke vrste zavarovanje, ki ga plačuje kapitalizem, da bi obvaroval svoj sistem pred polomom.

Katoličana vodita v tej zadevi dve popolnoma jasni načeli. Prvo: Človeško bitje ima prav radi tega, ker je človeško bitje, pravico do človeškega kruba; ni potreba, da bi ta pravica izvirala in kakega drugega naslova. Pravico ima živeti v življenjskih razmerah, ki mu omogočajo, da ohrani svojo popolno človečnost. Če je hote parasitno, kaznuj ga, da se poboljša; ako je slabotne volje, pazi nanje, ker samo ne more paziti nase. Toda po katoliški morali ga ne smeš nikdar pustiti, da pade pod stopnjo, ki ustreza človeškemu dostojanstvu. Ne smeš ga pustiti, da trpi pomanjkanje, skrbi, da ne bo lačen, da ga ne bo zeblo, da bo toplo oblečeno in da bo pod primerno streho. In kadar pravim ti, ne mislim države ali kake druge abstrakcije ustanove, temveč tebe osebn.

Ako živiš v izobilju in izobilja ne deliš s svojim revnim sosedom; ako je njegova eksistenca v nevarnosti in je ne podpreš; ako si pisatelj in ne pišeš, ako si govornik in ne govoriš, ako si zakonodavec in ne izdajaš zakonov v tem smislu, delaš po katoliški morali krivico. (H. Belloc).

Zaupnica Daladierevi vladi

Pariz, 26. februarja. AA. Zbornica je nadaljevala razpravo o proračunski dvanajstini in sprejela resolucijo, ki z njo obsoja agitacijo proti plačevanju davkov. Nato se je vrisla razprava o taksah, ki se naj pobirajo od osebnih prejemkov in plač.

Zbornica je po razpravi o tem vprašanju sprejela št. 83. v redakciji finančnega odbora. Po tem členu se ustanovi izjemna in začasná taksa, ki se bo pobirala od uradnikov in nameščencev. Izvzeti bodo tisti, ki so jim bili prejemki že znižani za 10%. Ta taksa bo zadela tudi prejemke poslancev. Taksa narasča od 2 do 8% in preneha pri osnovi 15.000 frankov. Zbornica je s tem glasovanjem ostala v skladu s senatom. Prav tako je zbornica soglasna s senatom tudi v vprašanju vojaških kreditov.

Pariz, 26. februarja. AA. Zbornica je po končani nočni razpravi v celoti sprejela zakonski načrt o proračunskih dvanajstinah. Glasovalo je za 340 poslancev, proti 251.

Glede znižanja vojaških kreditov je Daladier postavil vprašanje zaupnice. Parlament mu je izglasoval zaupnico s 378 proti 205 glasovom.

Pariz, 26. febr. tg. Poslanska zbornica je danes po precej burni nočni seji sprejela finančne predloge vlade. Večina leveice je med vso debato ostala čvrsto strnjena. Kritični moment je nastal tedaj ko se je v prvih jutranjih urah začelo posvetovanje o vojaških kreditih in posebno o zmanjšanju proračuna za zrakoplovstvo, pri katerem je vlada z uspehom zahtevala zaupnico. Opozicija je očitala vladi, da omejevanje kreditov onemogoča zboljšanje materiala in, da bi se radi tega moralo zapreti 30% zrakoplovnega prometa. Predsednik komisije za zrakoplovstvo je izjavil, da se francosko zrakoplovstvo ne more primerjati z inozemskim. Ministrski predsednik Daladier je skrajno energično zavračal te napade na francosko zrakoplovstvo, za katero se izdaja na leto 2 milijardi frankov, obenem pa je naglašal, da vlada pri materialu ne bo varčevala. V inozemstvu so se sicer mogle razviti nekatere nove strateške teorije v državah, ki so zavarovane z gorami. Francija mora po naravi gledati na zelo različna sredstva pri svoji zračni obrambi, napačno pa je misliti, da je francosko zrakoplovstvo zastarelo.

Hitler bi rad kupil Avstrijo

Dunaj, 26. febr. Dunaj ima zopet novo senzacijo. Narodni socialist Theodor Habicht, ki se je te dni vrnil iz Berlina, je priobčil v glavnem glasilu avstrijskih narodnih socialistov »Deutsches Österreichische Tageszeitung« senzacionalni članek, v katerem pravi, da bi bil Hitler pripravljen posoditi Avstriji 75 milijonov nemških mark, ali ji vsaj izposlovati to posojilo, ki bi ga dala Nemčija in druge nje prijazne države. Toda Avstrija mora dati potrebna jamstva, da se zunanje-politično ne bo vezala s Francijo ali z njenimi zavezniki in la ohrani zunanjo-politično linijo, ki naj vodi k združitvi z Nemčijo. Sedanja avstrijska vlada, v kateri imajo glavno besedo krščanski socialisti, ne more dati tega jamstva. Zato zahteva Hitler nove volitve, ki naj bi povečale moč narodnih socialistov in jim dale vlado v roke.

Večina tukanjih listov ugotavlja, da so informacije omenjenega narodno-socialističnega glasila točne. Gre za resno zadevo. Hitler bi si rad zaslužil Dunaj. Nekateri krščansko-socialni listi ugotavljajo, da gre za ponudbo, ki vodi ali manj krši suverenost Avstrije. »Wiener Allgemeine Zeitung« pozivlja na odpor in pravi, če bo Dunaj dal najboljši odgovor Hitlerju s tem, da utrdi sedanjo vlado s sodelovanjem vseh konstruktivnih sil in da se za vselej izključi narodni socialisti od vlade.

Hitler je smatral, da je sedanji trenutek, ko se žuti Avstrija radi hirtenberške afere in radi francosko-angleške note ponižano, ugoden za talšno ponudbo. Nikakega dvoma ni, da bi bila tista prijateljska država, ki je poleg Nemčije pripravljena posoditi Avstriji denar, Italija, ki igra v hirtenberški aferi važno vlogo.

Avstrija se brani

Dunaj, 26. febr. tg. »Reichspost« svari Malo antanto, naj v hirtenberški aferi ne išče nadaljevanja agitacije proti Avstriji. Seefehnerjeva afera je izključno notranja stvar Avstrije, njena izraba po tujih državah pa bi pomenila vmešavanje v notranje zadeve suverene države, ki se mora zavrniti z vso odločnostjo. Dalje pravi list: Tudi kar se tiče dejstva, da so tuja letala preletela avstrijsko ozemlje, ne morejo biti veljavne za Avstrijo nobene druge obveznosti kakor veljajo za druge države. Avstrija se drži popolnoma stališča, ki ga je izrekel italijanski državni podtajnik za zunanje zadeve Suvich v italijanski poslanski zbornici, t. j. da Evropa ne sme ostati še nadalje razdeljena na dve kategoriji držav, v države, katerim je vse dovoljeno, in države, katerim ni nič dovoljenega.

Stalin za kolektivistično kmetištvo

Varšava, 26. febr. Iz Moskve poročajo, da je na kongresu kmetov govoril tudi Stalin. Njegov govor je zbudil največjo pozornost na tistem mestu, kjer je Stalin poudaril, da ga veseli, da so prišli na kongres tudi kmetje, ki niso organizirani v komunistični stranki; kajti med člani komunistične stranke in neorganiziranimi kmeti se ne sme postaviti zid in organizirani komunisti ne smejo gledati na neorganizirane tovariše od zgoraj navzdol. Tudi stari boljševiki so bili enkrat brez stranke, ponižnost je čednost, ki krasi vsakega boljševika. Kolektivistično gospodarstvo ni na kmetih še dosseglo tistega uspeha kakor v industriji, toda s tem še ni rečeno, da se ne bo obneslo. Ako si je industrijski delavec priboril sedanji položaj, se mora

zahvaliti svojemu vztrajnemu delu. Prav tako so dani pogoji za kmetištvo, da se razvije. Ubogi kmet je že dosegel življenjske pogoje nekdanjega srednjega kmeta; toda to še ni zadosti in mi delamo z vsemi silami za to, da bi kmetištvo obogatili. Priprčan sem, da se nam bo posrečilo potrojiti sedanjo kmetijsko proizvodnjo. Če bomo dve ali tri leta dobro in pošteno delali, potem je gotovo, da se bo kmetištvo gospodarsko in kulturno povzpelo in doseglo življenjske pogoje nekdanjih premožnih kmetov. Mora se izvesti popolna kolektivizacija kmetištva. Nekateri omahujoči tovariši bi si radi osnovali samostojne kmetije, toda ta pot polje na vsak način v kapitalizem. Kolektivizacija vodi v socializem, tretje poti ni.

Črno-belo-rdeča fronta

Berlin, 26. febr. tg. Danes je bilo v vsej državi zopet mnogo volivnih shodov, v Berlinu pa je bila tiskovna konferenca črno-belo-rdeče bojne fronte. Državni podkanceler Papan se je posebno obrnil na inozemski tisk, katerega špekulacije na posebne dogodke po petem marcu razočarane. Peti marec bo prinesel samo nadaljevanje razvoja, ki se je začel s 30. januarjem. Voditelj Stahlhelma in delovni minister Seldte je imel na shodu Stahlhelma govor, v katerem je izjavil, da je Nemčija zopet zrela za »Scharnhorst«. Državni gospodarski minister Hugenberg je tudi govoril za črno-belo-rdečo bojno fronto in javil, da se nemški nacionalci priznavajo za tradicijo kraljev in cesarjev, za barona Steina in za Bismarka. Po ostrih napadih na sisteme zadnjih 14 let se je Hugenberg branil očitka, da uganja enostransko agrarno politiko. Njegova agrarna politika je nasprotno predpogoj za boj proti velemestni brezposelnosti.

Berlin, 26. febr. tg. Državni kanceler Hitler se bo po končanih volivnih govorih preteklega tedna jutri zopet vrnil v Berlin in za jutri ali poplutišnjem sklical sejo kabineta, na kateri bodo razpravljali o onih gospodarskih vprašanjih, za katera namerava še pred volitvami doseči odločitev. Gospodarski in prehranjevalni minister Hugenberg je sicer nekoliko obolel, tako da je moral danes svoj nameravani volivni govor govoriti po radiu kar iz svoje sobe. Kljub temu se smatra, da se bo posvetovanje o tekočih gospodarskih problemih lahko nadaljevalo. Državni proračun se bo sestavil šele spomladi, ker bodo šele tedaj dobili približni pregled o davčnih dohodkih in o izdatkih.

Pol milijona policistov v Nemčiji

Berlin 26. februarja. AA. Poučeni krogi so, da bo štela nemška policija po priključitvi hitlerjevskih čet in jeklenih čet skupno 500.000 mož.



Japonskim vojakom merijo nove zimske obleke, ki so neobhodno potrebne v hudi zimi za prodiranje v kitajsko deželo Džehol. Kitajci se sicer več ali manj junaško branijo pred Japonci, vendar ne bodo zaradi slabe opreme niti zdaleč kos japonskim armadam. Kitajci nimajo niti zadostnega orožja in so poleg tega slabo oboroženi.

Veliki knez Aleksander umrl

Nizza, 26. febr. AA. Davi je ruski veliki knez Aleksander umrl v svoji vili »Roque Brunet«, kjer je ležal že nekaj časa. Bil je sin velikega kneza Mihaila Mihajloviča in brat Gregorja Mihajloviča, ki so ga usmrtili boljševiki 30. januarja 1919. Pokojni je bil admiral ruske vojne mornarice in carjev pobočnik. V zadnjem času se je posvetil verskim in okultističnim vprašanjem.

OSKAR SMODEK

Zagreb, 26. febr. z. Danes dopoldne je umrl v Zagrebu Oskar Smodek, dirigent in tajnik zagrebške opere.

PROMET ZAGREB-SPLIT ODPRT

Zagreb, 26. febr. z. Danes je bil končno upostavljen zopet železniški promet med Zagrebom in Splitom, ki je bil zaradi snežnih zametov prekiniten 8 dni.

SMUČANRSKA TEKMOVANJE NA SLEMENU

Zagreb, 26. febr. z. Danes je bilo na Slemenu smučarsko tekmovanje, ki ga je priredil Runolist. Nastopili so senjori, junjori, dame in subjunjori. Na progi 14,5 km je zmagal od senjorjev Milogević Vlado v času 1,13,05, od juniorjev šurbek Vladislav 1,23,08. Na 4,5 km progi je v damskem tekmovanju zmagala Stefan Vlada 39,14. Od subjuniorjev je zmagal Kangrga Mile 45,45.

Zagreb, 26. febr. z. Hask in Viktorija sta odigrala danes vojo prvo tekmo. Zmagal je Hask 4 : 3 (2 : 0).

Dunaj, 26. febr. tg. Admira—Fac: 7 : 0 (3 : 0); Rapid—Sport klub 4 : 1 (1 : 0); Donau—Kriketer: 5 : 0 (2 : 0); Slovan—FSK: 4 : 3 (2 : 1).

Strašen zločin pijanca

V torek dne 7. t. m. je posestnikov sin, Joško Matevžič iz Polžove, občina Rikarja vas, obiskal svojo sestro Agato, ki je omožena s posestnikom Culegnarjem, p. d. Petrom v Podkrajju pri Gaticij. Zahteval je od nje sadijevca, katerega pa mu sestra ni dala, ker ga je že tri litre popil in bil popolnoma pijan. Matevžič se je radi tega razjezil, vzel kuhinjski nož in svojo sestro hudo ranil. Nato je prijel za lovsko puško in ustrelil najprej svojo sestro, ki je bila takoj mrtva, in nato usmeril puško proti samemu sebi. Strel ga je pogodil v glavo in povzročil takojšnjo smrt. Matevžič je bil zdaleč naokoli kot največji pretepeč in pijanec.

LJUBLJANSKO GLEDALIŠČE

DRAMA

Ponedeljek, 27. febr.: Zaprto.

OPERA

Ponedeljek, 27. febr.: Zaprto

Dunajska vremenska napoved. Temperatura bo okoli ničle, pričakovati pa je, da bo nastopilo južno vreme.

Trafikanti za svoje pravice

Ljubljana, 26. februaria.

Danes popoldne se je v vrtnem salonu hotela "Lloyd" vršil občni zbor združenja trafikantov, ki se ga je udeležilo večje število ljubljanskih članov, pa tudi nekaj trafikantov iz dežele. Občni zbor je vodil predsednik Balinc Franc, ki je v začetku pozdravil vse zbrane člane, v prvi vrsti dva draga gosta, gg. Popovića iz Beograda, tajnika centralne organizacije trafikantov ter urednika glasila trafikantov, in g. Milatovića, podpredsednika zagrebške organizacije trafikantov. Nato je predsednik g. Balinc podal članom v glavnih obrisih pregled društvenega delovanja v preteklem letu.

Tajniško poročilo je podal občanom zboru agilni tajnik g. Peče Adolf. Povedal je, da steje društvo trafikantov v Sloveniji 482 rednih, 7 častnih in 2 podpornih člana. Izmed tistih stotaka šteliha pa žal je 210 članov točno izpolnjuje svoje članske dolžnosti, dočim se ostali bolj malo brigajo za društvo. To je pač slaba stran naše organizacije, ki bi morala biti bolj zvezana, strnjena, res disciplinirana. To tembeli, ker imamo v našem lastnem interesu izvršiti še toliko dela, ki bi se zmogli uspešno le v veliki slogi in ob enakem zanimanju vseh članov trafikantov. Za lani smo se veliko trudili, spravili našo organizacijo na višino, ki jo zahtevajo društveni interesi. Žal se nam kljub naporom to ni popolnoma posrečilo. Obrnili smo se na vse glavne založnike, da bi nam pomagali, toda le poslovdia glavnega založnika v Kranju je razumel naše prizadevanje in nam je pomagal, da je zdaj organiziran ves kranjski okoliš. Pridobili smo v lanskem letu skupaj 164 novih članov, dočim je iz različnih vzrokov odstopilo 14 članov, eden pa je umrl. Odbor je bil vse leto v živahnih stikih s centralo v Beogradu, toda zaradi krize v centralni naši organizaciji ni bilo 2 njo mogoče delati tako, kakor bi radi. Zlasti najvažnejša trafikantska vprašanja se niso premaknila z mirne točke.

Veliko smo si prizadevali, da se ne bi več podeljevale nove trafike. Zavedamo se, da vsaka nova prodajalna tobaka, ki nastane kjerkoli, v današnjih težkih časih, ko je konzum itak globoko padel, osiada ljudem osilnim trafikantom v bližini. Toda prosnja za nove trafike je vedno več. Za različne prosilce posredujejo najrazličnejši vplivni gosposode. Prav zato je naša borba proti novim trafikam zelo težka. Nekaj novih trafik se nam je posrečilo preprečiti, toda kljub temu se je ustanovilo precejšnje število novih nepotrebnih trafik. Letos bomo prav zato našo borbo v tem smislu še utrdili. Z vsem svojim vplivom in organizirano močjo bomo skušali doseči, da se vsaj letos že nikdar neveljavi potreben pravilnik, po katerem naj bi se v bodoče podeljevale nove trafike. Samo s takim pravilnikom bodo naši interesi popolnoma zaščiteni, vsako nepotrebno posređovanje poslan-

cev, senatorjev in drugih vplivnih oseb pa bo potem odpadlo samo od sebe.

Blagajniško poročilo je namesto obolega blagajnika g. Resnika prebral tajnik g. Peče. Iz poročila posnemamo, da je združenje trafikantov v preteklem l. imelo 17.120 Din dohodkov in 15.095 Din izdatkov. Ob zaključku poslovnega leta je združenje imelo 2024 Din gotovine. Med dohodki je prinesla članarina 14.896 Din, prostovoljni darovi pa 2224 Din. Glavni izdatki so bili: pisarniški prostor 6000 Din, plačilo centrali v Beograd 4800 Din, pisarniške potrebe 1955 Din, potni stroški 1040 Din, podpore 1300 Din.

Na predlog revizorjev je bila odboru dana razrešnica in pohvala za delovanje. Pri volitvah so bili soglasno izvoljeni vsi doseđani odborniki.

Nato je podal daljše poročilo g. Popovića iz Beograda. Govoril je največ o novem pravilniku, ki se izdeluje v upravi monopolov. Po tem pravilniku, ki bo menda do marta že uveljavljen, se bodo nove trafike podeljevale le tedaj, če bo prosilec odprl svoj lokal na takem mestu, ki bo vsaj 100 m oddaljen od sosednjega trafika. V mestih z večjim prometom se bo nova trafika podeljevala le po ugotovitvi prometa dveh sosednjih trafik. Interesi trafikantov bodo na ta način dovolj zaščiteni. O podrobnostih tega pravilnika bo poročalo glasilo organizacije trafikantov, ki ga ureja tudi g. Popović, tajnik beograjske skupine trafikantov. Pri tej priliki so člani na občnem zboru izrazili željo, da bi to glasilo prinašalo tudi članke v slovenskem, ker je med člani mnogo takih, ki srbohrvaščine ne razumejo, cirilske pisave pa zlasti ne.

Občni zbor se je mimo tega bavil še z mnogimi drugimi vprašanji, ki življenjsko zanimajo naše trafikante. Sklenjenih je bilo tudi več resolucij, ki so jih zborovali odnositelj na pristojna mesta, v prvi vrsti upravi monopolov. Trafikanti se zlasti pritožujejo, da smejo prodajati monopolne predmete razen trafikantov tudi drugi obrtni, največ gostilničarski. Prav tudi ni, da tuzni državni uradi dobivajo koleke kar pri finančnem ravnateljstvu, ki seveda na ta način državi prihrani provizijo, ki bi jo sicer zaslužili trafikanti. Tudi to, da nekateri državni uradi namesto kolkov pobirajo kartotekovino, je trafikantom škodljivo. Najbolj pa so se trafikanti na današnjem občnem zboru žujili nad brezposelnimi, ki zlasti pred božičnimi in velikonočnimi prazniki prodajajo od hiše do hiše razglednice in pisemski papir. S tem močno škodujejo trafikantom, ki pač prodajo nekaj znamk, razglednic pa prav malo. Kar pa trafikante najbolj boli, je dejstvo, da taki prodajalci prodajajo tve stvari pod ceno. Glede tega je prizadele člane pomirjal predsednik, ki se je toplo zavezal za brezposelce, ki pač iščejo zasluga tam, kjer ga še morejo dobiti. Upoštevamo, da je to skromni kruhek, ki jim je na moč potreben za njih življenje.

Smučarski praznik na Pohorju

Bervar zmagovalac na 50 km v teku - V smuku zmagal Z. Stangl

Ob izrednem zanimanju javnosti je bila danes na Pohorju ena največjih zimskih prireditelj letošnje sezone v naši državi: vztrajnostna tekma na 50 km, ki jo vsako leto prireja mariborski smučarski klub. Ta vztrajnostna tekma je ena najdaljših tekem, ki se prirejajo pri nas, proga teče po zelo težavnem terenu, tako da zahteva največja napora tudi od naših najboljših dolgoprogascev.

Mariborski smučarski klub je umel letos zainteresirati za prireditev najširše sloje naših zimskih sportnikov, tako da so danes tekme razvile v pravi smučarski praznik in je bilo vse Pohorje prepopolnjeno z zimskimi sportniki.

Glavno tehnično vodstvo je bilo pri Ruški koči, kjer se je utaborilo tehnično vodstvo tekem s pokrovitelji, častnimi zastopniki društev in tekmovalci. Tehnično vodstvo je bilo na Pohorju že od petka, v soboto popoldne pa so prispeeli tekmovalci. Žal se zaradi slovenskih smučarskih prvenstvenih tekem ni udeležila teh tekmovalci ekipa naših izrazitih dolgoprogascev, ter je nastopil od njih samo Stane Bervar, lankoletni zmagovalac na tej progi in branitelj dragocenega prehodnega zlatega pekalca, ki ga je podarila tvrka Meiril Horod.

Z vremenski in vremenski razmerami so imeli prireditelji izredno srečo. Zadnje dni so spadale dobele snežne plasti, ki so imele časa, da se nekoliko usedle in je bila proga po vsej dolžini izsreča in uravnost idealna. Organizacija tehnične izvedbe proge kakor tudi tekmovalca samega je bila tako dobro izvedena kakor dosedaj pri malokaterih naših tekmah. Zasluga gre predvsem tehničnemu vodstvu z neomornim Franjom Vetrnikom na čelu, pa tudi vojaški oblasti, posebno polkovniku Putnikoviču, ki je dal na razpolago vojaške smučarje, kateri so napetih vzduh vse proge telefonsko žico in postavili štiri telefonske postaje pri Ruški koči, pri Bajgotu, na Klopem vrhu in na Pesku, tako da je bilo tehnično vodstvo tekem neprestano poučeno o poteku.

Smoči se je pri Ruški koči v prisotnosti pokrovitelja tekem mariborskega mestnega načelnika dr. Lipoida, okrajnega glavarja Maharja, dr. Jeharta in drugih odličnih zastopnikov sportnega življenja ter tekmovalcev vrsto zbranje. Ob tej priliki je izrekel predsednik mariborskega smučarskega kluba B. Parma poslušnikom in tekmovalcem prisrčno dobrodoščilo.

Danes, točno ob 8 zjutraj je bil start. Prijavljenih je bilo 28 tekmovalcev. Proga je bila speljana od Ruške kočice na Bajgot, od tu na Klopem vrh, dalje na Pesek, potem je zavila v serpentinah na Rogel, Planinec in nazaj na Pesek in zopet čez Klopem vrh in Bajgot k Ruški koči. Okoli 12 je javila telefonista postaja na Bajgotu, da vozi po progi kot prvi št. 4 (Lado Senčar) in čez pol ure se je pojavil isti tekmovalac na cilju. Kmalu za njim je privedel izredni naglieri skozi cilj št. 17, lankoletni zmagovalac Stane Bervar in takoj je bilo jasno, da si tudi letos priloži prvo mesto. Doseženi rezultati so bili sledeči:

1. Stane Bervar (SK Ljubljana) 4:20.34
 2. Senčar Vlado (SK Ljubljana) 4:28.30
 3. Pintar Franc (Zelezničar Maribor) 4:31.51
 4. Stolec Leo (SK Sv. Lovrene na Poh.) 4:34.52
 5. Feliks Jodi (SK Sv. Lovrene) 4:43.21
 6. Zore Zdravko (SPD Kranjska gora) 4:44.10
 7. Privaršek Toneček (SPD Maribor) 4:45.56
 8. König Friderik (Oesterr. Wintersportklub Wien) 4:46.05
 9. Ing. Breitenlohner (OeWS Wien) 4:47.11
 10. Viti Franc (Mariborski smuč. klub) 4:54.23
 11. Stangl Zdravko (SK Maraton) 4:56.23
 12. Prelek Anton (Zelezničar Maribor) 4:56.55
 13. Trkačič Herman (SK Olimp Celje) 5:03.00
- Nekaj tekmovalcev je zaradi raznih nezdov in defektov sredi proge odstopilo. Rezultati so izredno



Vsenemške smučske tekme v Freudenstadt-Baersbronu, ki se jih udeležuje 150 smučarjev. Pri Bogner, favoriti v kombinacijskem teku, za njim Leopold, mojster v dolgem teku.

lepi, zlasti Bervarjev, ki je privedel progo v rekordnem času in si tako priboril lepo prehodno darilo v strojno last.

Med tekmo je bila pri Ruški koči lepa in sočnejša slovenska. Mariborski smučarski klub je razveljavil prvi smučarski klub v državi svojo zastavo. Po svetem opravi, ki ga je opravil v kapelici sv. Arha dr. Jehart, je bila blagoslovljena, ki jo je razveljavil dr. Jehart. Kmalu nato je spremljal mariborskega župana ga. Ivana Lipoidova. Slovenski je prisostvovala smučarska armada, ki se je od vseh strani zbrala pri Ruški koči.

Popoldne ob pol 4 je bil drugi del smučarske prireditve in sicer tekma v smuku po novi smučski poti od Ruške kočice do Peska. Proga, ki je vzorno izpolnjena, vodi 10 km v doljavo in imasnad 1000 m visoke razlike. V smuku je zmagal v rekordnem času Zdravko Stangl in si osvojil prehodno darilo, poleg dravske podružnice SPD v Rusah. Startalo je 31 tekmovalcev in so bili rezultati sledeči:

1. Stangl Zdravko. (SK Maraton, Maribor) 25.42
2. Frie Franc (Sokol, Ruše) 25.03
3. Leo Jannikar (izven konkurence) 25.05
4. Piller Maks (marib. smuč. klub) 26.10
5. Pijavec Adolf (Sokol, Ruše) 26.50
6. Panelli Karel (Sokol, Maribor) 27.20
7. Skopin Boris (Sokol, Maribor) 27.36
8. Rajaj Omar (Sokol Ruše) 27.45

Zmaga Zdravka Stangla je tembolj pomembna, ker je tekmoval že dopoldne na 50 km. V Rusah je bila ob priložnosti tekmovalcev in smučarjev s Pohorja razglašile rezultate tekme in sinuka ter razdelile nagrad. Tekmovalci in ostale smučarje je pozdravil predsednik podravske podružnice SPD g. Lesjak. Tekmovalci in smučarji so se z veseljem vlakom vrnili v Maribor, kjer se je od kolo dvorca do grajske kleti razvil mogočen spravid smučarske armade z gozbo in delu. Tam je bila razdelitev daril in zabava.

Kaj bo z dolarjem?

V združnem času se v finančnih krogih vsega sveta silno zanimajo za dolar. Na dnevi red je tristo vprašanje, ali bo dolar še ohranil zlato vredno ali pa bo stedi tuntu šterlingu. Ne samo za Ameriko, temveč tudi za Evropo je odgovor na to vprašanje izredno važnost. Zato se ne zanima samo Amerika, ki ima v dolarjih svoje premoženje, temveč tudi Evropa, ki je po opustitvi zlata valute na Angliškem pričela sklepati pogodbe v dolarjih. Poleg tega imajo tiste evropske države, ki so se ohranile zlato valuto, v svojih zalogah mnogo ameriških deviz. Poleg tega so bila vsa posojila plasirana v Ameriki, sklenjena s ključavo zlatega dolarja.

Nadaje nastaja vprašanje, ali bi ne bilo tudi druge države, ki imajo danes še zlato valuto, kakor n. pr. Francija, prišleje opustiti zlato podlago in se vrsti v inflacijo.

Iz Amerike prihajajo svarilni glasovi proti inflaciji. Tako je n. pr. napisal ameriški finančni minister E. Mills v "Financial Times" v Londonu članek proti inflaciji. Toda prav tako je dosti drugih uglednih gospodarstvenikov v Ameriki za inflacijo. Finančni položaj Amerike je bil danes takšen, da bi Ameriki še vedno z lahkotno inako vzdržala dolar. Tako znašajo njene zlato zaloge še vedno okoli 4 milijarde in pol dolarjev, to se pravi eno tretjino vsaj na svetu. Njena trgovinska bilanca je še vedno aktivna. Tudi papirni obtok je pri federalni rezervni banki še vedno dobro krit, saj znaša zlato kritje 3.200 milijonov dolarjev in je v zadnjem času nazdaval samo za 58 milijonov. Dejansko kritje presega po zakonu predpisano višino. Toda sprito neprestani zahtev po inflaciji od strani industrije, ki pričataje od nje poživljenja, se je v ameriški javnosti pojavila precejšnja nervoznost in vladajoči so pričeli dvigati vlogo in kupovati zlato. Prav tako inozemski kapitalisti dvigajo svoje naložbe v Ameriki. Dolar je zadnje dni tako v Parizu kakor v Londonu nekoliko nazdaval prav zaradi teh negotovosti.



Dijaki oxfordске univerze se že pripravljajo za tekmo s Cambridgom. Dali so si zgraditi nov čoln po vseh predpisih; izdelavo nadzira slavni strokovnjak Rossie Phelps.

Juniorska in mladinska drsalna tekma

na drsališču Ilirije. Ljubljana, 26. februaria.

Se ena lepa nedelja je omogočila juniorsko mladinsko drsalno tekmo na drsališču Ilirije, ki je bila radi neugodnega vremena še parkrat preložena. Organizacija in priprava tekme je sicer z ostalo nekoliko za običajnim prireditvami te vrste. Zato tudi udeležba tekmovalcev in sodniškega zbora ni bila kompletna. Razveseljava stran prireditve je predvsem v izravnani lepi kvaliteti prvih starih tekmovalcev juniorske skupine ob očitem napredku juniorske prvakine Severjeve ter prvoplasirane med dečki, malega Betteta, kakor tudi prvoplasirane deklice Metke Visjakove. Za prireditev je bilo veliko zanimanje in glavni del programa, t. j. prosto drsanje, se je vršil pred skoro 400 gledalci. Rezultati so bili:

V juniorski skupini so med 6 tekmovalci dosegli: prvo mesto Biber Josip z 58.5 točkami, drugi Zilnik Ludovik z 49, tretji Gogala Josip z 49, četrty Karl Smerkolj z 48.5 točkami. Zlasti ta skupina je pokazala po svojem solidnem obvladanju svojih obveznih vaj kakor tudi prostega drsanja prav lepe rezultate letošnjega treninga. Med juniorkami je zavzela z veliko prednostjo prvo mesto gđ. Severjeva. Pri dečkih je bil prvi z znatnim naskokom Milan Bettelo in pri deklicah tudi z znatnim naskokom Metka Visjak.

Belgrad, 26. februaria. Danes popoldne je bila v Belgradu nošmetna tekma med reprezentanco Belgrada in Novoga Sada. Radi blatnega terena je bila igra zelo slaba. Tekma je končala z rezultatom 1:0 (0:0) za Belgrad.

Bokarski boj

Brusel, 26. febr. 1938. Pred 10 tisoč gledalci je bil danes odločeni boj med belgijskim bokarskim evropskim mojstrom Petli Bique-om in Romuam Popesotom in je Belgijec odlično premagal svojega nasprotnika.

Moto skijöring tekme v Kranju

Kranj, 26. februaria.

Da vzbudi čim večjo propagando za lepi zimski sport, je motoklub Ilirija priredil danes v Kranju na progi Kranj-Naklo v vsakem oziru prav dobro in lepo uspele moto-skiöring tekme, kot jih prireja že šest let, enkrat in drugič tam. Lani n. pr. so se vršile na Bledu.

K tekmi so se prijaviili deloma ljubljanci, najbolj živo pa so se zanje zavzeli kranjski motociklisti, med katerimi je nekaj poznanih dobrih vozačev in zmagovalcev kot g. Bidover Viko in g. Starič Ludvik. Starič je bil na Pivki pri Naklem, cilj pa pred gostinjo pri "Kroni", kjer se je zbrala komisija in po polno občinstva, ki je tekam prisostvovalo z velikim zanimanjem. Sneg je bil kljub toplemu vremenu dober — kajti vreme je pri lovrstnih tekmah odločilnega pomena. Tudi prostor so ljubljanci zelo pohvalili, ker je na obeh straneh ceste veliko zvišav, kot naravna galerija za gledalce, lepa cesta Kranj-Tržič je pa itak znana kot zelo dobra za tekme.

Od ljubljancev moramo imenovati g. Zaločarja, predsednika MK Ilirija in g. I. Gorjanca, generalnega tajnika in predsednika moto-zveze, ki je fungiral v komisiji na cilju. Pomagali in skrbeli za red pa so člani kranjske sekcije.

Točno ob dveh so na startu na Pivki začeli spuščati tekmovalce. — Proga je bila dolga 2.5 km. — Tekma je pokazala te rezultate: V kategoriji motorjev 350 ccm je bil prvi Siska Janko MK Ilirija motor A J S čas 1 minuto 37.10 sek. Drugi Jerko Franc MK Ilirija motor B S A čas 3 min. 17.10 sek.

Motorji kategorija 500 ccm: prvi Starič Ludvik MK Ilirija motor Ariet, čas 1 min. 38.40 sek., drugi Vilko Mastarič MK Ilirija motor B S A, čas 1 min. 40.40 sek., tretji Breznik Dušan motor Sunbeam, čas 2 min. 5 sek.

Kategorija prikolice 350 ccm: prvi Levičnik Mi-

lan MK Ilirija motor Ariet, čas 2 min. 3.20 sek. Drugi Baumgartner avtoklub moto-sekcija motor P. N., čas 2 min. 45.40 sek., prikolice 1200 ccm: Maček Fr. MK Ilirija motor Harley, čas 2 min. 0.20 sek.; Bidover Viko MK Ljubljana motor Harley, čas 2 min. 7.30 sek.

Popovedna brzina tekme je bila 75 km. Gotovo pa so nekateri tekmovalci dosegli v gotovih momentih tudi 80-90 km. Najbolji čas dneva je dosegel ljubljanski šišta Janko z 1 min. 37.10 sek. Tekmovalci bodo dobili tudi darila. Treba je omeniti, da so tekme potekle brez sleherne nezgode.

Današnje moto-skiöring tekme v Kranju so vzbudile velik interes med motociklisti in občinstvom. Zato priporočamo MK Ljubljana in sekciji v Kranju, da nam še organizirata take prireditve.

Ljubljanska nedelja

Ljubljana, 26. februaria.

Današnja pustna nedelja so temeljito izrabili fantje in dekleta, ki so na vsak način hoteli še pred postom v zakonski jarem. Samo pri frančiškanih je bilo sklenjenih današnje nedelje čez 10 porok; če upoštevamo še druge ljubljanske cerkve, lahko trdimo, da se je današnja nedelja v Ljubljani poročilo nad 20 novih parov.

V bolnišnici so sprejeli dva mlada ponesrečena, ki sta se ponesrečila pri smučanju. Bita sta to 13 letni dijak Dejak Henrik z Gline, ki si je poškodoval desno roko, ter 17 letni Anžič Franc iz Bizovika, ki je pri padcu s mučmi dobil hude notranje poškodbe. Razen tega so v bolnišnico pripeljali še 10 letnega Mekinda Franca iz Most pri Ljubljani, ki ga je med igranjem palnil njegov tovariš tako nerodno, da je pri padcu močno poškodoval nogo.



Kanadsko moštvo, ki ga smatrajo za najboljšo na svetu in ki mu z gotovostjo napovedujejo zmago pri mednarodnih tekmah v Pragi. Kanadci so zmagali na pr. proti Nemcem s 5:0.

Glavna zadružna zveza za olajšave zadrugam

Belgrad, 26. febr. 1. Glavna zadružna zveza je predložila finančnemu odboru v narodni skupščini stedeči amandement za fin. zakon za l. 1935-34.

Olajšave davčne, takse, poštno in ostale iz členov 32, 33, 34 in 36 uredb, ki jo je izdal kmetijski minister s štev. 77.762-5 od 21. decembra 1932 o prilagoditvi zakonu o kmetijskem kreditu od 12. junija 1925, zakonu o privilegiranju agrarni banki od 16. aprila 1929 s spremembami in dopolnili od 25. febr. 1930, 27. marca in 5. dec. 1931 in zakonu o nazivu države in razdelitvi kraljevine na upravna področja od 3. oktobra 1929 veljavno od dneva stopanja v veljavo tega finančnega zakona za zadruga (agrarne zajednice) in njihove zveze, če po svojih pravih deljo članom na njihove vloge dividende, ne dajo članom svojih upravnih in nadzornih odborov tanjem in povrh tega še, če so njihovi rezervni fond v nobenem slučaju ne more razdeliti med člane. Ti predpogoj morajo biti zagotovljeni v pravih teh zadrug (agrarne zajednice) in njihovih zvez na ta način, da se ne smejo menjati brez odobrenja one zveze, v kateri je zadruga (agrarne zajednice) včlanjena, odnosno Glavne zadružne zveze kraljevine Jugoslavije, v kateri je včlanjena dotična Zadruga zveza. Zadruga zveze so dolžne ohraniti svoja pravila nespremenjena pri svojih članicah zadrug (agrarne zajednice). Glavna zadružna zveza pa pri sebi in pri Zadrughih zvezah, ki so včlanjene v nje.

Glavna zadružna zveza naglašja v svoji razlagi, da je svrha amandementa, da se olajšave, o katerih se tukaj govori in ki so bile podeljene z uredbo kmetijskega ministra o prilagoditvi zakona o kmetijskih kreditih, dane zadrugam za kmetijski kredit, razširjajo tudi na ostalo zadrughništvo, ki sedaj teh olajšav ne uživa.

KRALJ NA RAZSTAVI ARHITEKTOV

Belgrad, 26. febr. 1. Danes dopoldne je posetil kraj razstavo arhitektov na tehnični fakulteti beograjske univerze.

Vatikan in Jugoslavija

Rim, 26. febr. Vatikansko glasilo »Osservatore Romano« piše: »L'Ordre« v Parizu je v eni izmed zadnjih številčk pod naslovom »Les dangers de la politique du Vatican-Le Pape, l'Italie et la Jugoslavie« objavil članek s podpisom Roberta Dreuca.

Članek najprej ugotavlja, da sedanji odnosi med Cerkvijo in Italijo vežejo medsebojno obe, in trdi, da se je napram Jugoslaviji sveta stolica postavila na stran italijanske države.

Jasno je, piše »Osservatore Romano«, da zadržuje, da ugotovimo — ker se premise in konkluzije naslanjajo na avtoriteto R. Richarda in njegove »Je suis partout« — da se ta moti; tako se napihovanje lista »L'Ordre« izprevrže v »desordre«.

Cerkvene vesti s Primorskega

G. Fran Cemažar, kural v Opatjem selu, je v januarju t. l. prejel ukaz, da mora zapustiti Italijo.

Verski listi ne prihajajo redno iz Jugoslavije. Ze tekem leta 1932 nista prihajala v Gorico Bogoljub in »Glasnik« presv. Spreta. Katoliški misijonci so imeli težave tudi na Tržaškem.

Na zahtevo vsije cerkvene oblasti je dobil škofijski zavod v Kopru začasnega ravnatelja namesto mons. Siročija. Sporazumno med tržaško in poreško škofijo je bil imenovan za začasnega ravnatelja Fortunat Fernasato, kanonik iz Pirana.

samo versko. Zato je treba te razloge izpodbiti in ne preiskovati, kdo jih je svetoval. V ostalem je tudi ta preiskava neutemeljena. Treba je upoštevati, da je bil storjen zaveden sklep glede tega ukrepa že 17. novembra 1931, in da je bil ukrep objavljen šele, ko ni bilo več nobenega upanja za sporazum.

Tako je bilo označeno pisanje, ki ga zaslužiti tudi »Je suis partout« gospoda R. Richarda in komentar Roberta Dreuca v »Ordre«. Vse to smo zapisali zaradi izzivanja in zavoljo nesimne in pravičnosti. Jugoslavanski katoličani nikakor ne potrebujejo zaščite lista »Ordre«, ker zanje skrbi sveti oče.

Tržaške novice

Gospodarska kriza v Trstu ni še dosegla najnižje točke. V januarju 1933 je znašal celotni promet po morju in po železnici 244 tisoč ton proti lanskim 291 tisoč tonam.

Stavbinska podjetja v Trstu so dogovorno odpravila delo vsem delavcem z namenom, da jih napovo sprejmejo z novimi pogoji.

ZNIZANJE PLAC

Državnim uslužbenecem bodo tudi vnovič znizali plače. Govori se o 4 odstotkih.

SKLADIŠKA

Bližu Bazovice oz. vojaškega strelišča so napravili velika skladišča municije.

Trst in Jugoslavijo

uvoz iz Jugoslavije, i. s. od 385.203 stotov na 304.156. Res je, ugotavlja poročilo Društva tržaških lesnih trgovcev, tudi v Jugoslaviji lesna proizvodnja nazadovala, toda promet skozi Trst se je skrčil tudi radi tega, ker Jugoslavija podpira s prednostnimi tarifi svoja lastna pristanišča, to je Sušak in Split.

Tržaški tramvaj je imel v preteklem letu 1 milijon dohodkov manj kakor prejšnje leto. Vodstvo bo letos nabavilo 8 novih tramvajskih vozov za barkovljansko progo.

V Idriji priredijo nočej v Didičevem hotelu fašistični ples.

Nad imovino Oskarja Mlekcuža, trgovca v Bovu, je goriško sodišče priglasiło stečaj.

Pokrajinski fašistični tajnik za Istro Relli je pretekli teden obiskal Dekani in ugotovil, da je v Balili v pisanih 269 otrok, avangardistov je 51, mladih fašistov 90, fašistov 74, miličnikov 58 in dopolavoristov 180.

Pri razdražljivosti živcev, glavobolu, pomanjkanju spanja, utrujenosti, pobitosti, tesnobnostem čutu imamo z naravno »Franz-Josef« grenčico pri rokah domače sredstvo, ki vsako razburljivost, naj izhaja iz kateregakoli prebavnega dela, takoj ukroti.

Kapitalizem je napovedal vojno kravam

Vsakdo mora danes priznati, da preživlja kapitalizem hudo krizo. Če bi kdo imel še dvome o njegovi notranji gnobli, ga bo o tem prepričalo najnovejšo pobetto izrazitih predstavnikov kapitalističnega gospodarstva.

Vedno je v dvorani »Excelsior« predaval profesor Lacertosa o veri in domovini. Dohodki iz vstopnine so namenjeni šolski blagajni.

Drobne

Med fašisti. Goriski pokrajinski fašistični tajnik Avenanti je odstavil fašističnega zaupnika v Sempasu dr. Franca Paula Bevilacqua ter ga postavil v disciplinarno preiskavo, češ, da ne vzdržuje fašistična dolžnost in ne pozna fašističnega duha.

Sneg v Trstu. V četrtki zvečer je temperatura v Trstu padla za 1 stopinjo pod ničlo in okoli 10 je pričelo snežiti. Snežilo pa je samo 1 uro.

Radio

Uporaba ultra-kratkih valov

Z letosnjim pomladjo se bo pričel promet z ultra-kratnimi valovi med Calaisjem in Doverjem nad Rokavskim prelivom. Ta promet bo služil predvsem letalstvu.

Prenosi iz Japonske?

Kakor zagonetka je ta daljni vzhodni narod, ki gre preko mednarodnih ustanov svoja lastna pota, ne da bi ga kdo ustavljaj. Zadnji čas se pa mnogo govori o prenosih iz Japonske, ki da bodo skoro možni.

Pri naših bratih na Koroškem Zasedanje kmetijske zbornice

V Celovcu se je te dni začelo prvo redno zasedanje kmetijske zbornice, katerega so se udeležili vsi zbornični svetniki, deželni glavar, vladni komisar kmetijske bolniške blaginje.

Tri točke so bile na dnevnem redu: Poslovni red, volitev v odbore in kmetijska bolniška blagajna.

Poslovni red kmet. zbornice, okrajnih in občinskih odborov: Poslovnik je izdelal 12članski odbor (v odboru je zastopal kmečka zveza svet. Vospernik), deželna vlada ga je odobrila. Pri citanju posameznih odstavkov je zbornica izrazila marsikatero pomislek.

Volitev v odbore kmetijske zbornice. V glavnem odboru je zastopana kmečka zveza po zbor. svet. Vosperniku, agrarni in socialno-politični odbor ima kot našega zastopnika svet. Poljanca.

Volitev v odbore kmetijske zbornice. V glavnem odboru je zastopana kmečka zveza po zbor. svet. Vosperniku, agrarni in socialno-politični odbor ima kot našega zastopnika svet. Poljanca.



Za ministra dela je predsednik Roosevelt doletel gospo Frances Perkins. To je prva ministrica v zgodovini Združenih držav.

Reforma kmetijskega zavarovanja

Komisar kmetijske bolniške blaginje g. Barda je podal zanimivo poročilo o kmetijskem bolniškem zavarovanju. Odpor proti zavarovanju se je rodil deloma iz nepravilnega pojmovanja zavarovalnega zakona.

Po kratki razpravi je zbornica soglasno sprejela komisarjev predlog za reorganizacijo kmetijskega zavarovanja.

Prvi vtis je najvažnejši. Lepi hali in z osvobodno zobno pasto Chlorodont negovati zobje dajo vsakemu obrazu poseben čar.

Mariborska nedelja

Predpust ti čas presneti...

Maribor, 26. februarja.

Nake meso pod Piramido se je sicer na predpustno soboto popoldne precej izpraznilo. Koroški vlaki polni in tudi avtobusi, ki so bli v smeri Reke; 50 km vztrajnostna tekma! Toda navzlic vsemu se je večeraj na predpustno soboto v počnih urah vzpostavilo v Unioin, v dvorani na Aleksandrovi 6.

Revija pevcev in godbenikov »Dravec«.

V mali dvorani Narodnega doma so se zbrali danes popoldne člani in prijatelji železničarskega pevskega in godbenega društva »Dravec«.

Steklenice so izginjale...

Izkovnica in prijatelj praznih steklenic zaslediti na dvorišču, ko je skušal odnesti zopet 20 steklenic. Bil pa je urnih nog ter jo je pravočasno odkril.

S ponarejenim ključem v izlozbo. Izlozbo trgovca Laha, ki se nahaja v večnem hodniku, je oplenil neznanec.

Tovarni avtomobil v jarku.

Na cestah, ki so slabo očistene, tvori nenavadno visok sneg hudo prometno oviro, ki je zlasti nevarna avtomobilistom.

V kartonažni tovarni v Mlinski ulici je postalo slabo 18letni delavki Stefi Gregoričovi.



Meštrovicjeva razstava v Parizu. Danes bo v Parizu odprta razstava del kiparja Ivana Meštrovicja.

inž. Scefehner, ravnatelj avstrijskih železnic, ki se je proslavil v hirtenberški aferi. Socialistični strokovni organizaciji je ponudil 150.000 silingov pod pogojem, ako bi mu železničarji, njeni člani, pomagali skrivaj spraviti 50 vagonov italijanskega orožja iz Hirtenbergera na Madžarsko.

Konec jezične pravde

Flamščina enakovpna s francoščino

Belgijska vlada je začela uveljavljati splošni zakon glede jezika v javnih uradih, ki je bil sprejet lansko leto julija. Borba med Flamci in Valonci radi poslovnega jezika se je zaključila v glavnem z zmago Flamcev, katerih jezik je dobil popolno enakovpnost s francoskim, ki ga uporabljajo Valonci. Po dolgih in ostrih razpravah v poslanski zbornici in senatu, ki so izzvale tudi več vladnih kriz, je bil sprejet zakon, ki priznava načelo samouprave in s tem tudi načelo, naj se v javnih uradih, občinskih in državnih uporabljajo jezik ljudstva samega. Stranka ima pravico, da uradnik obuje z njo v njenem materinskem jeziku, kakor tudi, da prejme odgovor na pisano vlogo prav v tem jeziku. Prav tako dolgo so trajale razprave, ali naj bo znanje obeh jezikov, to je flamskega in francoskega, potrebno za sprejem v državno službo. Zmagalo je načelo, da zadostuje za to znanje enega izmed teh jezikov. V tem pogledu je bilo torej dano zadostenje Valoncem, ki se težko nauče flamsčino. Ker je v tem pogledu za armado v veljavi še starejši zakon, ni moglo n. pr. v zadnjem času več valonskih stotnikov napredovati, ker niso napravili izpiti iz flamsčine. Valonci upajo, da bo tudi armada prilagodila uporabo jezika splošnemu jezikovnemu zakonu in tako omogočila Valoncem vojaško kariero.

Ker je zmagalo načelo enega jezika in je bila obenem flamsčini priznana enakovpnost v uradu, je bilo nujno potrebno reorganizirati službe v ministrstvih. Vsako ministrstvo se je razdelilo v dva oddelka, v francoski in flamski, tako da lahko rešuje vloge v jeziku, v katerem so bile vložene. Edino zunanje ministrstvo in ministrstvo za kolonije so ohranili svoj dosedanj flamski značaj, ker itak obsejata z zunanjim svetom izključno v francoskem jeziku.

V Bruslju in njegovi okolici je po izpeljavi novega zakona francoščina ohranila svoje dosedanje postojanje. Posamezne okoliške občine so se izrekle za francoščino, francoščina torej ostane kot poslovni jezik, vendar bo morala občina vse svoje objave tiskati v obeh jezikih. Uradništvo, ki pride v stik s tiskom, mora znati oba jezika, prav tako policija.

Novi zakon se izvaja tudi v šoli, prizadeta je posebno valonska manjšina na Flamskem, ker se Valoncem ni posrečilo prodreti v zahtevo, naj bi se v flamskih krajih z valonsko manjšino odpre valonske osnovne šole. Vlada skuša prvotne določbe zakona pri podrobnih izpeljavi nekoliko omiliti, ker se boji stroškov, ki jih zahteva njegova izvedba. V glavnem pa so ostala načela splošnega jezikovnega zakona neokrnjena.

Cerkev in volivni boj v Nemčiji

Kako velikega pomena je sedanja volivna borba v Nemčiji ne samo v političnem, temveč tudi v verskem pogledu, dokazuje pastirsko pismo kolinskega nadškofa, kardinala Karla Schulteja, ki je bilo prečitano včeraj v vseh cerkvah kolinske nadškofije.

Sprito velikega pomena, ki ga imajo volitve v državni zbor, v državnem zboru in druge upravne oddelce ne samo v političnem pogledu, temveč tudi radi vpliva na versko in pospeševanja verskih in naravnih dobrin vsega naroda in na stabilne cerkve v javnem življenju, moramo v odločilni urn resno temeljito opozoriti vse kat. kristjane na domovinsko dolžnost, da uporabijo svojo vol. pravico tako, da bo ustrezno odgovornosti zvestega državljana in zvestega katoliškega kristjana. Zato obnavljamo nekdajne svarilo: Volite poslanca, katerih značaj

in njihova prošlost daje jamstvo za mir in soc. blaginjo ljudstva, za zaščito konfesionalne šole, krščanske vere in katoliške cerkve. Varujte se agitatorjev in strank, ki niso vredni zaupanja katoliškega ljudstva. Poučite se o položaju, iz priznanih katoliških listov. To je svarilo vaših škofov, ki ne dovoljujejo, da bi politično strankarstvo zšlo v svetost cerkve, a vendar ne morejo mimo dogodkov, ki so za domovino in za cerkev tako velikega pomena, ne da bi v tem trenutku izpregovorili svarilne besede.

Kakor rečeno, je bilo to pismo prečitano včeraj v vseh cerkvah kolinske nadškofije. Poleg tega je nadškof odredil, da se mora ob nedeljah, praznikih in tudi ob delavnih, kadar je v navadi pridga, prebrati molitev krščanstva v nevarnih časih, ki je bila predpisana oktobra 1931.

Za vojno

Nedavno je profesor angleščine na neki gimnaziji blizu Monakovega stavil dijakom tole vprašanje: Kdo je za vojno in kdo proti njej? Izmed 33 dijakov se je 31 izrekel za vojno, le 2 sta glasovala proti.

Ravnatelj nekega berlinskega liceja je na konferenci o vojni krivdi Nemčije dejal: Sam za svojo osebo sem nasprotnik pacifizma, kajti naša mladina mora ohraniti duh borbenosti in moštosti; toda inozemski pacifisti so naši najboljši zavezniki...

Nemka, hi ne sme v Belajo

V Berlinu se zelo razburjajo radi ostrejšega vetra, ki veje nad nemško manjšino v okrajnih Eupen-Malmedy pod Belgijo. Te dni je hotela ga. Teusch, ki je poslanca centruma, predavati v Eu-

peno o krščanski družini. Belgijski poslanik je prošnjo za vizum na potni list zavrnil. Vsi protesti in vsa posredovanja pri belgijskih oblastvih niso prav nič zalegla. Ko so Belgijski izgnali nemškega duhovnika Gillesa, je nemški tisk pričel pisati, da je bilo proglašeno nad pokrajino izjemno stanje. Belgijski poslanik je nato interveniral pri zunanjem ministru in izjavil, da to ni res. Nemce je sedanja incident zopet razburil. Berlinski listi pri tem ugotavljajo, da je ga. Teusch imela isto predavanje v Alzaciji, da so torej Francozi bolj kulantni kakor Belgijci.

V šoli. Katehet konča ganljivo zgodbo iz sv. pisma in vpraša: No, otroci, je vam kaj nejasno? Kdor ni dobro razumel, naj kaj vpraša, da mu pojasnim. — Gospod katehet, kako si pa pripnete ovratnik? vpraša Mihec.

Viljemov duh plava nad Nemčijo

Mladina se vzdaja v sovraštvo proti Franciji

Vseučiliški profesor Francoz Gaudetroy Demombynes se je podal na studijsko potovanje v Nemčijo in prispel v Stuttgart. Dovolili so mu, da je lahko prisostvoval pouku francoščine na tamkajšnji gimnaziji. Ze na hodniku ga je presenetil značilen zemljevid. Na njem so bile zaštrtane z rdečilo pot, po katerih sta prispela v Nemčijo Moreau in Napoleon. Druge puščice so zopet kazale na pohode Ludvika XIV. Spodaj je stala tale razlaga: »Roparski pohodi Francozov; Nemčija kraj sestankov »miroljubnih« Francozov.»

Stopil je v razred odraslih dijakov in jih prosil, naj mu stavijo vprašanja, ki jih najbolj zanimajo. Prvi dijak ga vpraša: »Kaj mislite o v črnih?« Profesor pripominja, da se je v tistem trenutku spomnil, da ne bodo Nemci nikdar odpustili Francozom, ker so poslali na stražo v Porenje nekat. črnece za časa okupacije. — Drugo vprašanje: »Kaj mislite o tujski legiji?« V istem hipu sem opazil, piše profesor, na zidu napis: Nemška mladina, ne zaupaj legiji! In nato so me vpraševali: »Kaj mislite o Poljaki, kaj o zepelinah itd. Da bi se izognil neljubim incidentom, sem se odločil, da bom sam stavil vprašanja dijakom. Vprašal sem

previdno: »Katera je največja gotska katedrala v Nemčiji?« Dijak mi odvrne: »V Strassburgu!«

Po vojni bi se Nemčija morala povečati...

V nekem drugem razredu sta visela na zidu dva zemljevida. Prvi je kazal Nemčijo, kakršna je postala l. 1919 na podlagi določb versailske pogodbe, drugi Nemčijo, kakršna bi morala biti v smislu pogojev za premirje v l. 1918, kakor so jih seveda razlagali Nemci. — Tega zemljevida nisem točno razumel, zato sem vprašal profesorja za pojasnilo. »Čisto enostavno,« mi je odgovoril. »Nemci so odložili orožje in sprejeli premirje, ker so imeli zaupanje v Wilsonove točke; saj bi se morala v smislu teh Nemčija iz l. 1914 še povečati (!) in sicer bi morala dobiti Avstrijo, del Češke in seveda ohraniti Alzacijo. Zavezniki niso spoštovali pogojev, na podlagi katerih je bilo sklenjeno premirje in so Nemčiji celo vzeli del ozemlja, mesto da bi ji dali nove dežele...«

Zenina bolzen. »Oh strašno sem bolna! Glava me boli, da bom znorela!« »Ali naj pošljem po zdravnika, ali zadostuje če ti kupim nov klobuk?«

Radi preselitve prodam ali dam v najem s 1. aprilom svojo hišo. Inz A. Stebi, Rožna dolina, cesta X št. 6. Ogled vsak dan razen nedelje od 14—15. (p)

Koruzo za krmo oddaja na cenele vetezovevina št. 10 moka A. VOLK. LJUBLJANA Rešjeva cesta 34.

Polenovko namočeno, priznано najboljše — nudi delikatesašpicerija Kovačič, Miklošičeva cesta 34. (ll)

Za pepelnico namočeno polenovko. — Priznana najboljša pri I. Buzzolini, delikatesa, Lingarjeva ulica. Več stavbnih parcel pri kolodvoru Vižmarje, se proda. — Pojasnila: Vižmarje št. 100. (p)



»V znamenju križa« je geslo novega vefilma, ki ga je izdala družba Paramouni pod vodstvom Ácila B. de Mille. Fredric March v vlogi Marka Superba

Najnovejši modeli dvokoles, otroških in igračnih vozčkov, rev. znih trikličjev, motorjev in šivalnih strojev. Velika izbira. — Najnižje cene — Ceniki franco. Tribuna' F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozčkov Ljubljana Karlova cesta št. 4. 191

Špecerijsko in kolonijalno blago. umetna gnojila, cement itd. itd. dobavlja Gospodarska zveza v Ljubljani

KAR JE RES — JE RESI

Najlepše TISKOVINI, naj bodo že za pisarniško porabo ali pa LITOGRAFIRANE ozir tiskane v BAKROTISKU za reklamne namene, prav tako tudi KLIŠEJE za naše oglase nam dobavi

JUGOSLOVANSKA TISKARNA V LJUBLJANI

Izvršitev je prvovrstna, material brezhiben, cene so umerjene, dobava točna. Telefon 2992

Domači slovenski zavod je Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani v lastni pa ač ob Miklošičevi in Masarykovi cesti.

»Prejema v zavarovanje: 1. Proti požaru a) raznovrstne izdelane stavbe kakor tudi stavbe med časom gradbe b) vse premijsno blago, mobilje, zvonove in enako: c) poljske pridelke, žito in krmo. 2. Sprejema v življenje: k. n. oddelku zavarovanje na doživljenjsko smrt, otroške »dote« dalje rentna in ljudska zavarovanja v vseh kombinacijah, posmrtno zavarovanje »Karitas« 3. Nezgode poedincev, društev, kolektivna delavska zavarovanja. Jamstvena in vsa moderna avtomobilska zavarovanja 4. Vlom, zvonove in steklo proti prelomu ali razbitju Zavarujte sebe in svoje meje edino pri domači slovenski zavarovalnici

Ljudje so dobri

»Lep dan imamo.« je začel pogovor možiček, ki je sedel poleg mene v zaklopnem stolu. »Soglašam, sem odvrnil. »Razgled je naravnost krasen.« je nadaljeval mali mož in mežikaje gledal na sončno jezersko pokrajino in pisano množico, ki se je gnetla semintja po malem nasipu. »Samo ljudje odbijajo. Kakor naprimer ta dva fanta, ki sedita nam nasproti.« je grenko dodal, »vidita gotovo nekaj nenavadno odbijajočega na meni. Kakor se zdi, me smatrata za starino, ki bi spadala samo še v muzej.« »Malenkostna pomota.« sem si mislil, kajti možičkova zunanost je bila tako čudna, da si je komaj moglo predstavljati. Na sebi je imel neverjetno starinsko sukcnjo in slammik, ki je bil morda za časa kraljice Elizabete velika moda gizdalinov. Ozke hlače so bile na konceh popolnoma razcefrane in skozi režo se luknjo na levem čevlju so gledali prsti nesramežljivo v odbijajoči jih svet. S to čudno obleko se je prav dobro ujemal kakor prezrela sliva modri obraz, nos je bil za spoznanje temnejši, ušesa pa velika in štrleča ko ročaji na vrču. Fanta, katerih neprikrito norčevanje je povzročalo, da se je možiček srdil, sta bila popolnoma preprosta: mlada kmečka človeka, ozkih ribjih obrazov, predivastih las in prevelikih brad. Oba sta bila oblečena v škrlatno rdeče hlače dokolenke. Bilo je jasno, da je bil palčku podobni možiček za njuno malenkostno življenjsko izkušnjo nenavadna prikazen, ki je bila kakor nalašč poslana za njuno privatno zabavo. »Nikar si ne jemljite preveč k srcu.« sem ga skušal utolažiti. »Ona dva sta ravno tako smešna, samo ne zavedata se tega.« »Hvala vam.« je hvaležno odvrnil možiček. »Sicer bi se lahko nekoliko boljše izrazil, a gotovo ste dobro mislili... Pa vendar... Ona dva gresta predaleč... To je preveč!« Nato je skočil raz stol in odkorčal proti svojima mučiteljema ter ju srdito pogledal. »Gospoda.« je mrzlo dejal. »Če sem prav slišal je eden od vaju pravkar govoril o stari napitji gobi. Ali je to meni veljalo?« Fanta sta se nekoliko uznaknila in ga pogledala.

Ljudje, ki so se vozili v sosednjih čolnih, so prenehali z govorjenjem in prisluhnili. »Kaj takega!« je vzklíknil možiček. »Zahtevam, da me prosite za oproščanje, gospod! Če pomislite, da sem star in slab...« »Ne kujajte se stari fant,« je odvrnil eden od fantov. »Nikar se ne počite dolgo, poberite se proč.« mu je zabrusil drugi. »Pa le pazite, da ne boste dobili ozeblin. V vaših čolnastih čevljih se lahko smrtno prehladite.« je zopet zakričal prvi. Bušila sta v sneh. Ko sta se nasmejala svojim hudobnim šalam, sta se nagnila na svoje prostore in se zazibala v nemo vedrost. — Pa ne za dolgo, kajti mali mož, ki je bil nečloveško razjarjen, je planil proti njima in prisilil najbližjemu zvenčo žušnico. »Mrcine nemarne, jaz vaju bom že naučil!« »Ho, ho,« je zakričal udarjeni. »Vi pijani stari grešnik, samo enkrat se storite to!« Pijani stari grešnik, ki je popolnoma zbesnel, je storil, kakor je bilo ukazano, samo še malo več. Njegova grčasta pest je planila po zraku in priložila neotesaneu gladko knocokot. Njegova žrtev, namreč neotesanec, ki ni pričakoval kaj takega, je skočil s krikom pokoncu, a pri tem izgubil ravnotežje, omahnil se opotekel, zakrilil parkrat z rokami, hotel dobiti s poslednjo silo ravnotežje, pa ni imel uspeha. Iznjil je z neverjetno naglico na rob nasipa in glasen plusk ter množico brizgajoče vode, je dala sklepati, da je padel v jezero. »Hu, hu!« je zatulil njegov tovariš. »Saj ne zna niti plavati!« Med ljudmi, ki se jih je nabralo s časom precejšnjo množica, sta drgetala strah in veselje. Veselje, da je neotesanec izkupil, nekoliko pa so se tudi bali, da ne bi utonil. Vsi so bili mnenja, da je bil ta dogodek vreden skoraj toliko, ko kakšna kinorodstava, radi tega so se tudi stroški za nedeljsko prevoznikarto desetkrat izplačali. — Nekateri so si celo vihali rokave, kar pa so delali v nadi, da jim bodo soproje, ki so bile poleg, — še pravočasno odsvetovala, skočiti v vodo. Neke postavana dama

s sivo kapo je tožila, kako je škoda, da ni njen Berte zraven. »O jejk!« je vzklíknil možiček skesano. »Brzdati bi se bil moral.« Ko je izrekel te besede, se je pogumno približal robu nasipa, položil svoj klobuk skrbno na tla, nato pa srčno skočil v globino. To ravnodušno dejanje je napravilo na gledalce nezasluten vtis. Nekateri so dirjali semintja in kričali na pomoč. Drugi so zopet silili okoli stoječ, naj skočijo v vodo in rešijo ubogega starega gospoda. Par jih je hitelo po resilne pomočnike. Neki temnolasi gospod bi silno rad zvedel, če je bil stari mož zavarovan. Dama s sivo kapo je ponavljala, da bo to še njena smrt. Med to zmešnjavo je krmaril mali mož, ki se je zdel v vodi veliko bolj domač, kot bi se zunanji pričakovalo, počasi, a varno s svojim nezavestnim bremenom proti stopnicam pomola. Par korajžnih ljudi je že čakalo nanj, močne roke so zagrabile obe bremeni in ju pognile na breg, kjer so jih sprejeli z gromčkim vpitjem. »To je junak,« se je zopet oglašila dama s sivo kapo. »Ker mu je mladi mož tako nesramno odgovoril, bi ga bil lahko čisto mirno pustil, da utone. Toda tega ni storil, v trenutku je otil v vodi in ga privlekel ven. To presega vse.« »Ah kaj,« je dejal mali mož, »utoniti je prehuda kazen za neotesano vedenje. Toda,« je obupano dodal. »Bil sem morda res nespamet, ker sem skočil oblečen v vodo. Teh par reči, ki jih imam na sebi, je vsa moja garderoba... Bal sem se, da bi vašo mlado življenje končalo v mrzli vodi. Da, da, če je človek ubog in slab...« Njegovo govorjenje je prekínil rešenec, ki je stal poparjen ob strani, in začel z jokajočim glasom: »Prosím vas, da mi oprostite... Zelo mi je žal za vašo obleko. Ali bi vam bilo s petimi šilingi kaj pomagano? Vse, kar imam pri sebi.« »Jaz imam pet in pol šilinga,« se je oglasil njegov tovariš. »Vzemite! To je vendar najina krivda.« »Odkrito povedano...« je zopet začel mali mož obupano. »Seveda,« je pritrdila dama s sivo kapo. »Nič slabega, ampak s to malenkostjo si more kupiti komaj sukcnjo. Mož, tukaj imate pol dolarja. Če bi bilo po mojem, bi vzel neko svoj klobuk in zbiral za ubogega starega gospoda.«

Predlog je bil z navdušenjem sprejet, kajti vsak pravi Anglež je hitro voljan plačati tako šalo, ker ve, da ga ne bo več stalo ko dve šestici. Neki gospod je vzel klobuk z glave, vrgel vanj nekaj drobiža, nato pa obšel okoli stoječih in — z uspehom. Znesek je dal možičku, ki je izrekel par zahalnih besed, se globoko priklonil in izginil med množico. Slučajno sem začel tisti večer v neko beznico »Pri zlateg sidru« v zunanem delu mesta, na kozarec vina. Če hočem biti odkritosrčen, da bi izpil svojo dnevni kozarec. Kréma je bila polna ljudi. Naenkrat sem zaslišal dobro znan glas: »Enajst šilingov.« je rekel glas. »Popolnoma zadovoljivo v tako neznanji okolici. Jutri pojedmo pa rajši v Suedbay. Sedaj si na vrsti ti, Artur, da štrunkneš, ha-ha-ha!« »Je že prav, oče,« je rekel drugi glas, ki mi tudi ni bil popolnoma neznan. »Samo nikar ne tako ne trešči, kot si Sidneya. Kar vrži se mu v glavi, tako slabo si ravnal z njim.« »Tega mi ne smes zameriti. Kriva je moja vroča umetniška kri. Če igram kako vlogo, se tako uživim vanjo, da...« V tem trenutku je pogledal navzgor in se srečal z mojim pogledom. Nekaj hipov se je zdel negotov. Pa se je hitro zavedel in se z ljubeznivim smehljajem na ustih priklonil. Opazil sem, da je sedaj oblečen v prav čedno obleko iz modrega sukna in da tudi bratovski par ni več tako smešno opravljen. »Tako!« sem rekel. »To je bila torej samo sleparska igra?« »Bilo bi brez pomena, če bi tajil,« je vedro začel možiček, »zato vam bom tudi čisto odkrito povedal. Ker smo sinova in jaz izvrstni plavači, smo izprevideli, da bi naša umetniža utegnila omogočiti, da bi pokrili stroške nedeljske zabave in poleg tega odnesli še nekaj denarja...« »... Ki je pa s sleparijo pridobljen.« »To,« je menil možiček zaupno, »je stvar okusa. Jaz mislim, da se zahteva denar tudi za druge, manjvredne reči. — Mi pa smo preskrbeli ljudem — katerim življenje enakomerno poteka — lepo zabavo in jim obenem dali priliko, da pokažejo dobro srce. Ljudje so dobri, to moram reči. Mod njeni je bil celo eden, ki je zbiral zame. Sicer pa, če bi jim bilo žal za denar, jim ga lahko vrnemo. Ne? — Toda oprostite, gospod, iti moramo, drugače zamudimo vlak. Lahko noč, gospod, lahko noč.«